

# 關愛基層大行動 官員走訪十八區

# 特首歲晚訪屋邨 向獨居長者送暖



▲李家超昨日落區到愛民邨探訪基層市民與商戶，與居民親切交流。  
大公報記者 何嘉駿攝

▼李家超探望獨居長者，並緊握婆婆的手寒暄問暖。



## 焦點新聞

年近歲晚，送龍迎蛇之際，行政長官李家超及司局長展開走訪全港十八區活動，探訪不同家庭，了解他們的居住和生活狀況，為大家送上賀年福袋，送上關愛，共慶新春。在何文田愛民邨，李家超為當區關愛隊家訪和大掃除活動加油打氣。他向邨內長者拜早年，與商戶和市民互道新年祝福，氣氛熱烈且融洽。

在登門探訪兩戶獨居長者時，兩位婆婆向李家超表示，地區關愛隊幫她們粉刷了牆壁，轉換了水龍頭，讓她們的家煥然一新，「關愛隊真的幫了大忙。」李家超期望關愛隊繼續努力為民謀福，在社區傳遞關愛。

大公報記者 吳俊宏



行政長官李家超昨日聯同民政及青年事務局長麥美娟、民政事務總署副署長易志宏和九龍城民政事務專員蔣志豪，探訪愛民邨的獨居長者，並向邨內市民拜早年。下午1時半左右，李家超抵達愛民邨，途經藥行、包點舖時向市民揮手、握手及拍照，隨後進入頌民樓探訪兩戶獨居長者。

### 長者感謝關愛隊助翻新家居

李家超在社交平台發文表示，和團隊登門拜訪了兩戶獨居長者，包括黃婆婆和陳婆婆，向她們送上福袋分享節日歡樂。她們雖然已屆耄耋之年，但仍然精神矍鑠。兩位婆婆向李家超表示，關愛隊不時會上門探訪，從協助安裝浴室扶手到處理天花油漆剝落；從簡單健康檢查到為她們義剪等，服務貼心、暖心、稱心，為她們的生活帶來很大便利和安全感。

86歲獨居黃婆婆住在愛民邨，家中廁所和露台天花油漆剝落，關愛隊上門協助，剷走剝落的部分並重新粉刷，細心的關愛隊還將粉刷多一次，令天花更美觀。黃婆婆比對着煥然一新的天花，十分感謝關愛隊的付出。年近歲晚，關愛隊也為單位大掃除。

關愛隊為獨居在愛民邨、80歲的陳婆婆在浴室加裝了扶手，令她如廁時更方便安全；又幫她將轉扭式水龍頭換成推桿式，讓她使用時不用太花力氣開水喉。陳婆婆稱讚關愛隊常常為居民服務，包括為她們購置物資等，讓她們感到很暖心。

### 到「社區客廳」與街坊食團年餐

「關愛隊」的設立是李家超在2022年施政報告首先提出，在社區推展關愛活動，例如探訪有需要人士，協助處理突發事故，並協助政府傳遞訊息等。全港452隊關愛隊自2023年第三季全面啟動以來，已探訪合共約34萬個長者戶和其他有需要住戶，提供約36000次簡單家居或其他支援。李家超感謝關愛隊自成立以來一直展現仁心義行，並期望他們繼續努力為民謀福，在社區傳遞關愛。

李家超昨日會見記者時表示，他趁着年廿六探訪街坊，昨日上午到紅磡的「社區客廳」與街坊共進團年午餐，了解到「社區客廳」的洗衣服務很受歡迎。他又表示，司局長在未來數日亦會探街坊，問候和了解各位街坊的生活。李家超希望大家在過年期間能夠溫馨度過歲晚，並在新的一年裏，各方面都能夠取得進步——讀書的人學業進步，做生意的人生意興隆，事業發展符合預期，再創高峰。



▲李家超到一間海味雜貨店買了兩底蘿蔔糕，寓意好事成雙。  
大公報記者何嘉駿攝



▲李家超與小朋友親切交談，盡顯親民。  
大公報記者何嘉駿攝



▲李家超向獨居長者送上福袋，為新春添上無限暖意。

## 買兩底蘿蔔糕：好事成雙

### 探訪商戶

行政長官李家超昨日在愛民邨街市了解商戶生意情況，又與街坊傾談及合照，了解區內交通及社區環境。其間，不斷有市民要求與他合照，也有市民舉起手機記錄珍貴的時刻，更有小朋友踮起腳舉起手機，努力捕捉特首的風采。

### 與婆婆親切握手

李家超在其中一間海味雜貨店花200元購買了兩底蘿蔔糕，形容好事成雙，會與太太分享。

他向商戶了解生意情況，得悉符合預期。雜貨店負責人王女士笑說，今次特首來到愛民邨，希望可以帶動生意。李家超隨後在社交平台亦說：「農曆新年期間，香港會有一系列精彩新春活動，相信能吸引不少遊客來港。我鼓勵商戶把握機會，並希望大家多幫襯本地用心經營的商戶，一起拚經濟、惠民生！」

藥行店主戴先生認為，感覺特首親民及友善，對李家超到訪何文田感到開心。被問及有什麼意見向特首反映，戴先生認為，環球經濟不好、經營環境較差，希望特區政府能夠增撥資源支援中小企，並令市民整體消費意欲提高。就讀小學一年級的戴小朋友，昨日陪同爸爸在藥行「聯舖」。她表示，李家超在經過時與她握手，並祝她「一切順利」，她則讚揚李家超「好靚仔」。

今年88歲的季婆婆在附近居住，平時都會來愛民商場購物，當得知特首會來愛民邨，她特意在商場內逗留，希望親眼見到特首。當她見到特首後向記者說，特首好親民，並親切與她握手。季婆婆向特首說，「要對市民好啲，最緊要為各位街坊服務」。季婆婆又希望不要取消兩元乘車優惠，「應承吃兩蚊就唔好反口喇！」



▲與特首握手的季婆婆讚揚特首十分親民。  
大公報記者 吳俊宏

## 小小燈泡 無限暖意

### 關愛解困

行政長官李家超昨日探訪基層家庭，當區關愛隊成員等亦有陪同探訪。愛後關愛隊成員、九龍城區議員左滙雄接受《大公報》訪問時表示，李家超探訪了兩戶獨居長者家庭，住戶年齡都在八、九十歲，向他們送上新年祝福及福袋。他說，特首今次落區，對關愛隊是極大的鼓舞，激勵他們要更加用心地做好關愛隊工作。

談到關愛隊的工作和意義，左滙雄分享早前一次小小行動，給一個單親家庭帶去了巨大的溫暖：一位辛勤媽媽獨自照顧兩個正在上小學的孩子，面對家中燈泡損壞的困境，她向關愛隊求助。關愛隊迅速響應，幫助更換客廳的燈泡，瞬間讓整個空間變得明亮起來。

「燈光不足，不僅影響孩子們做功課，對視力健康也有隱患。」左滙雄說，「看到媽媽的笑容，我感到由衷的欣慰。」他感慨道，看似一次簡單的行動，卻實實在在幫助這位媽媽解決實際困難，給這個家庭帶來了溫暖和感動。關愛隊與街坊之間的情感和友誼，就在這一次次行動中建立起來。他說，每位

義工最大的欣慰，就是能夠真真切切地幫助到每一個人，讓愛與關懷在社區每個角落綻放。

民政及青年事務局長麥美娟昨日見傳媒時也表示，特首今次落區了解關愛隊對街坊日常的服務。她指關愛隊提供符合區情的服務，包括大掃除、小型修繕等。她說，關愛隊在18區進行關愛活動，未來數天天氣轉冷，希望為「老友記」們送暖，也呼籲市民要關注長者。

### 新春各區有精彩活動

她續說，農曆新年將至，各區將會舉行各式各樣賀年活動，包括觀塘區的龍騰觀塘新春夜市、油尖旺區將於年廿九舉行「喜迎金蛇慶豐年」活動、將於年初一至正月十五在大埔林村舉行的林村許願節、年初二至初四一連幾日在深水埗楓樹街球場會舉行新春嘉年華。到年初四，在西貢會有「西貢民間文化之龍獅麒麟賀新春」活動，屆時會有舞麒麟，一起開心過新年。



▲左滙雄表示，特首落區給關愛隊帶來極大鼓舞。  
大公報記者 吳俊宏